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Bilaga 2 till kommunfullmäktiges protokoll 2011-06-13  § 4 

 

 

Svar på interpellation (2011:8) av Malte Sigemalm (S) om nedskärningar inom 

Idrottsförvaltningens budget 2011, beroende av den internationella finanskrisen 

Malte Sigemalm (S) har den 21 februari 2011 i en interpellation ställt följande frågor till mig: 

1. Finns det fler områden inom idrottsförvaltningens område som påverkas av den 

internationella finanskrisen och lågkonjunktur som kan förvänta nedskärningar? 

2. Är sponsring av ungdomsföreningar ett bra sätt att finansiera verksamheten på? 

 

 

Som svar vill jag anföra följande: 

Kommunfullmäktige har i olika ärenden redovisat konsekvenserna av den internationella 

finanskrisen för Sverige och Stockholm. Krisen har även påverkat stadens ekonomi. Både 

Stockholm stad och regeringen har dock varit framgångsrika i att finna åtgärder för att 

begränsa de negativa effekterna. 

Regeringen valde att under 2010 ge extra bidrag till kommunerna för att klara effekterna av de 

vikande skatteintäkterna på grund av finanskrisen. Det gjorde att utrymme fanns för att säkra 

angelägna verksamheter. Samtidigt valde Stockholm stad att inom ramen för ”Stimulans för 

Stockholm” att tidigarelägga ett antal investeringar för att klara sysselsättningen i Stockholm. 

Denna strategi har varit framgångsrik och också inneburit att upprustningen av bad- och 

simhallar kunnat tidigareläggas. När de extra bidragen ifrån staten nu upphört krävs dock 

fortsatt återhållsamhet inom hela staden. Kravet på rationaliseringar och kontinuerlig 

omprövning gäller för såväl idrottsnämndens verksamhet som övriga verksamheter. 

Idrottsnämnden behöver se över vissa kostnader för att klara andra investeringar, fler 

anläggningar och drift och underhåll för att hålla budgeten.  

I budgeten för 2011 föreslogs ursprungligen en besparing på föreningsbidragen med 10 mnkr. 

Efter en omfattande diskussion och kritik landade idrottsnämnden i ett beslut om en 

oförändrad nivå för år 2011. Staden har senare tillskjutit 5 mnkr till idrottsnämnden som är 

öronmärkta för barn- och ungdomsverksamhet. De nya medlen tillförs från stadens centrala 

medelsreserv för att ge tryggade förutsättningar för Stockholms barn- och 

ungdomsverksamheter under den tid som idrottsnämndens bidragssystem ses över. Detta 

innebär dock att nämnden noggrant måste följa den ekonomiska utvecklingen och vidta 

åtgärder i det fall kostnader blir större än beräknat alternativt att intäkterna inte når 

budgeterad nivå.  
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I samband med översynen ska även en förutsättningslös prövning av hela idrottsnämndens 

stöd till idrottsrörelsen göras. Den prövningen ska syfta till bland annat att se möjligheterna 

att utveckla ett förslag till idrottsbonus som premierar annan finansiering, större inslag av 

projektbidrag, samt en tydligare inriktning mot stöd som premierar verksamheter som tydligt 

svarar upp mot stadens idrottspolitiska målsättningar. Jag har träffat många föreningar som 

berättar att samarbetet med näringsliv och sponsorer fungerar bra. En del föreningar har 

lättare att finna sponsring och en del svårare. Inriktningen ska vara att idrottsnämndens 

bidragsgivning blir mer transparent och tydligare motiveras utifrån prioriterade målgruppers 

behov och de idrottspolitiska målsättningarna.  

 

 

Stockholm den 26 april 2011 

Regina Kevius (M) 

Stadsbyggnads- och idrottsborgarråd 


